ACTIVIDADES

Limites de funciones

44. A partir de las gréaficas de las siguientes funciones,
“" determina los limites indicados.
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b fim fix O lim g f) limhe)
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45, Halla estos limites de funciones. .
; s 1 enl 1
a lim x° yue e) lim — o iy lim (—) 0
Pasts 3

P T o

X
b) Jim ¢ - ) Jim == ° ) m (l) e

X oo NI e

c) J'fT W‘-\}q g) ”’T 5X 4P= | ”m g7 TR
Fie 0 '

d fim Vx? h lim 5 ) m 4o

46. Calcula los siguientes limites de funciones.
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47. Calcula XI{rpr(X) y X{fn_? f(x) para:
4 + 3 4x2 + 3 4% 4+ 3
a) flx) = ——— i) = ==
Al 2X7 + 1 e 2x2 4+ 1 Qe 2x2+ 1
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48. Calcula fim XXX =1 - L il
soe X 4co
7l
49. Calcula el valor de estos limites de funciones
*" exponenciales.
a) mo7n¥+2 0 0 lm@x—7zx O

b) fim (2x —001%%) _po ) im (x — 22—x) -t
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:‘3.0. Resuelve los siguientes limites con radicales.
8 Imk—V—e0 3 o Im@—vVe—6x) t+
b) imx—vVie—6x) 3 o) limo@—ve—ex) T
.5.1, Halla el valor de los siguientes limites.
a) Xfim(m —x3) L 0 Jim (v X243 —x) -F
b) Im(Wx*+22 —xd | o) ImV@+ax—x -~

52. Resuelve estos limites.
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X X
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X X
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53. Determina el valor del siguiente limite.

V=3 +2-Vx+x
lim

X— oo 2

54. Halla el limite cuando x tiende a +oo de estas funciones
con radicales.

Vit +2x3 — 5 — Vb — 3 /
a) fix) =
X+4
St ]
b) fix) = ——— -
Vx2—3

55. Calcula: lim (VX4 + I Je ket 3) ' f2

X +eo
56. Resiiclve: fim D28 —vx—4 e
oee Taote 2 —x—2
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57. Halla el valor de lim
o x»-l«»( Xx? —3x X3

58, Determing el valor del siguiente \imite.
ngzrm(va+ vax —vVax) ')z

59. Halla el valor de m tal que:

e,

XETW(\/XZJr X —8— VX +mx+7)=—1

60. Determina el valor de m para que se cumpla la igualdad.

BY m G- A — B =2 %= 2
o) iim (Vo +ax —3c+m) = w- - Ve

61. Calcula los siguientes limites.
St 1

R et A V)
a) Iim
: x~fm(1 +2x) Zoe) x@m(zlx+7)

X3¢t 2 7 W+ 6 i gf/z
b) fim (_) G (——)
X= +eo X oo

X2+ 3x 6x + 3x2
2 -3 X—ax
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Limites y continuidad

. 22 Calcula el valor de m para que se cumpla la igualdad. 68. Considera la funcion fix) = 22 V Caltule:
. N Imd o gt g Vx*—3
a) X{{Tm(m) =3 Mz z a) limfpy 9 b) im ) -2 ¢ limf 7=
x—2 Keni=g X3 U_é
- Lyt 3 );ﬁf; 7 - Bl 69. Sif(x) = log,(x — 3) + 1, resuelve estos limites.
J - — = 5 (T :
x-\+m( 2 + 5x 10 5l () a) Imfty 0 Imfy o
/ 4 X=—
2
63. Halla el resultado de estos limites. b) limfeg U Q) fimfe) - !
gl B S g pES g 5 2
9 g 3 U g 10 1
70. Halla estos limites sabiendo que g(x) = — — + Iog% X.
64. Expresa las siguientes funciones como funciones Ses , , e
*" definidas a trozos y, después, halla sus limites cuando x a) f”} g¥ b) i’”; 8%
tiendea —ooy a + oo, 2 St
2% + 3 i ” = o L A
= e = 71. Sitenemos la funcién f(x) = ———=— ;cuales seran
a) fx) =|x+2|—|x—2] o) fix) ’x—zr *) oy S
! g sus limites cuando x tienda a0, —1, 1 y 4?
b) flx) = x — |3 — 2x| d) m:h—xl

calcula, si es posible, el limite cuando x tiende a 5
de las funciones.

72. Sisabemos que fimm(x) = 4, i’ﬂ N(x) = 0ylim p(x) = +oo,

Limite de una funcién en un punto

m
65. La siguiente representacion es la gréfica de la funcion f(x). ol R n e =) Tg)) ) e
b) mix)- 1) — pi) ) ne-p) ) Mo
) mi)- pix) gl k) (n ()P
mx)
nx) nex)
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73. Observa la grafica y determina los siguientes limites.
T g Sl s
R |
Da un valor aproximado a estos limites. N ] Jm_ 16 Jim )
R, QI e i N Jmfe o im e
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66. Esta es la gréfica de la funcion gix).

Jim_g(x) Jim gk
Jim - gx) Mm . g6
X’{W_ gt j@ g)
Xﬁ@w hix) x!:ryz hix)
Da un valor aproximado de los siguientes limites. ﬂ’ﬂ hix) Xl{rpm hix)
a) Jim gx) ©) limgx) e lim gi)
b) fim g d) fimgx) f) lim g
x-0 Xra X —oo d) _Yfl
- Calcula estos limites si f(x) = 2"*y g(x) = 3n-", r;——!— . ] ;
a) fim f(x) c) fim ftx) e) lim g EARA Mim mix) Jim mex)
K01 i ' ){’”17 mix) X:qu?m mx)
b) fimf(x) d) /img) f) lim g L o]
pil K-z LT =]
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ACTIVIDADES

74 Observa la gréfica de la funcion f(x), y calcula los limites
que se indican.

Yi

a) ff'fg fx) b) )mp fx) c) x"’f? fx)
75. Resuelve estos limites.
e 2 2
! — ) = X
a) Mmﬂj —1 e) lim L el !
X2 X =3 X7t —3
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X220 X3 — x2— 8x + 12 x=2 ¥ x2 gy + 12
76. Calcula los limites de estas funciones racionales.
' . FPL et D -9 oA
a) Xf:{'n1m—— } c) )I;Ifré P 74
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— i i 37 +x—10 e |
B LU D L
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. Determina el valor de los siguientes limites.
. X2+3x+2 M 9 —x?

a) fm >—="< "7 g jim———% _ -
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X=125° — x*—4Ax + 3 X0 3 — Dyt
78. Operay halla el limite en cada caso.
1 /
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a) lim —iz =X 2 d) /im i e e ¥
St d e — B x=0 X J
. | 3 /5
b) Iim Pt 10 e
x=0 X= X=2\ =39 33
! 3x2 Lfi/ o g X+5
c) lim f) lim —
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79. Calcula cada limite en los puntos indicados.
2 o= — V4 —
a) fim v }/G d) lim ot Lk ‘/‘1
Xx=1 3x — 3 x-0 X
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- 80.

s S
. Sabiendo que .;mg

Determina el valor de los siguientes limites.

— 16 ,2‘1 Vi—x—V1+x -/

a) lim ————— e) lim

X4 A 2x X=0 X

—t 3/

b) fim X+ 5 S ey lim X—I-Z;Z 4

xote o afox? + X2 y2x +5 -3
e T sy i V13 —4x — V28 + x r
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l=¥4 - b ) 1 x2—4
d) fim h) lim : A
RN )(m X )
- Considera la funcién y resuelve los limites.
2x3— 3% —11x+ 6
= =55
X3+ x2 — 8x — 12

1/ . b4
/2 ¢ lim fx) J
K- =2

d) J)’(@g fx A

a) lim f(x) &) lm fx)

b) fim foo - f) lim £

. Calcula el valor de los siguientes Iimites, sabiendo que:

X
Vx2+3 — 2x2

©) im0 C g Jim fog = o

fx)

a) im0 /3
NG 6

by fm )~/ d) imfed 277 ) dim feo b

. Obtén los resultados de estos limites.

) vx—2 O . WX =2
a) ffmﬂ G el —————— e) Iim ‘,q
=3 % a2 ot x4
/ ~
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b) /im ] lim ——— ) f) lim Y.
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. Determina el valor de los siguientes limites.
7 fe

a)ffm(2+ ) Eia

Xx=0
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by fim (X2 o e [
oz X —1 Xa4es)\ gy
] e ( )X e’
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. Calcula estos ﬁrﬁites.
m ox—3\a -2
fi ' ;
a) fm(x+2) d) Ifm(3+2x)
1—x3 3
by i (2£=2)7 0 N
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- Resuelve,

.
a) Hng (cos? x) senx |
e

e

b fm@x+ 1% ©
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8 I
es un limite finito,
determina el valor de a y obtén el limite.
Q- Yy Licin= 7



Limites y continuidad

88. Considerando la siguiente funcion, determina el valor Continuidad de una funcién
*" de a sabiendo que dicha funcion tiende a 5 cuando x
tiendea —2. 5 97. Decide si las siguientes funciones son continuas
= = A3 e 8 **" en los puntos que se indican. En caso de no serlo,
Atk determina el tipo de discontinuidad existente.
89. Determina el valor de m para que se cumplan las siguientes aAEnx=0yx=2 dEnx=—1yx=2
" igual : C ¥/
gualdades .y me o
o P jF
1+ 2x\3—=x Wi BT
a) liml——— =e h)im —g? -
) im( ) im(5=3)

90. Halla el valor de m para que se cumpla:

L L1

im (Ve —ax -V +2)=3 a--6
PR

X
“ 91. Calcula m para que el limite sea finito. . > ==
i e — Yi
) \/X+ P me i Mz —| b s VA J : 777777[
fim L1 LT T Teh
P i i LA
Para el valor obtenido, halla el valor del limite. Ui :Z Ol

92. Sabiendo que /im 2
x-0 Sen x

(L

| LES 1 o je
= 1, halla: I i = | | X

a) limBX 1 e e
=0 X X0 X2
1 —cosix A 1= i
b) fim i d) ]n’m 1_@ _“Yll
X0 X2 x=0 X T 1
gL f s
93. Calcula los siguientes limites, considerando la funcion: ] o
—X+1 six=-—1 - _1,,,, 1 .
f) ={¥x+1 si—1<x<3 ol o T
3—7  slx=>=3 ;—‘X
a) Xa'!'_rijz ) -3 c) Qgg fég A e) fxf[g &) i
b) imfxy o d) limfeo 2z B imf 98. Estudia la continuidad de las funciones gue aparecen
o o = **"a continuacién.
94. A partir de la siguiente funcion, halla los limites indicados. ay=x2—5x+6 e) y=In|x|
25 +1 six<0
o — |mFH2 si0<x<2 = e M e
—2% ;
= Slx =2 C)y:-\,ixz_;dr g)y:2|X7‘||
a) Jim f) /) ¢) fim f(x) % o fim ) =8 d) y=va—x h y=|x—3|+[x+3]
X —oo —— X
b) imfe) 2 d) imfe) —1  f) fim fo) — 2 99. ¢En qué puntos presentan una discontinuidad estas
**" funciones y de qué tipo son?
95. Considera la funcion y calcula estos limites. e T
F X2—4 ; Y= e )ygxszX—s
_—2? Sl X =2
fix) = s b) :i_ e)yz_)(ZL
f% six=2 ¥ X*—2x+3 2X2 4 Ax — 6
] =6 2x2+4x 3+ 6
i 1 — =351 e LW = e e
a) lim fi) -\ o limfed =2 e lmfy —T/4 o Sl S f) y o
i i _M i o
b) Jim £ ;3/ ) imfo) M5 ) fm o) —) _ , S
] 5 = 100. Dada la funcion f(x) = ——
96. Dibuja la grafica aproximada de una funcién gue cumpla v =X
*** simultdneamente las condiciones que se indican a) Determina los puntos en los que la funcion 7(x) es
a continuacion. discontinua e indica el tipo de discontinuidad
LB lfng fg=2 a h‘m1 flx)y=0 que presenta.
X=> e e & .y
a im fix) = —co = m ) =0 b) Define una nueva funcion gue contenga a f(x)
x=te X —oo y sea continua para todos los valores de x.
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ACTIVIDADES

18 —6¥Xx+5
x—4 [SU)o(Yew
a) ;Para qué valor de x la funcidn no es continua?

. 109.
Considera la funcién f(x) = =

Indica el tipo de discontinuidad que presenta. W” )
b) Define una nueva funcion que contenga a f(x)
y sea continua en R.
: 5 -2+ x
Considera la funcion f(x) = ————— 110.
4x 6‘\) $=0 s
a) Indica si presenta algln tipo de discontinuidad
y en qué puntos.
b) Define una nueva funcién que contenga a f(x)
y sea continua para cualquier valor de x.

: Lo = = 111.
Estudia la continuidad de la funcién y clasifica o
sus diferentes tipos de discontinuidad. xz-2 &/

s
f(x)=—4 x Koo\ e
X435 +2 =

¢Cudles son las diferencias entre las funciones y = 2x — 1

2x—Nx+2)

ey=—7-—"-—"—"—""2
4 X Ea2

Si tienen alguna discontinuidad, decide de qué tipo es.

Escribe, si es posible, la segunda funcién como funcion

definida a trozos utilizando la primera.

? ¢Son las dos funciones continuas? 112.

Para las siguientes funciones, estudia la continuidad

enx = —1,x =0yx = 3,y clasifica los tipos de
discontinuidad que presenten.
—X six <0
a) f)=4x+2 si0=x<3
5 Six >3
5¢ + 2 Slixsi=1
X+ 6 ]
b) fix) = e Sl—1< X< 3
X—2x—2 six=3

Estudia la continuidad en x = 2 de la siguiente funcion.

vx2+5-—3 .
. E s six+2
fix) =
ol Slaxei=3D
3

Clasifica el tipo de discontinuidad que presenta.

Considera la funcion definida a trozos, f(x). Estudia
su continuidad e indica los tipos de discontinuidad

que presenta.
X six<0
fix) =x Si0<Xx<2
X1 S22 *1.13'

Estudia la continuidad de la siguiente funcion
enlospuntosx =0y x = 3.

= SiX'< 0
X—4
gEX)=ix—1 si0<x < 3
1
six >3
Xi—3

Analiza la continuidad de esta funcion e indica los tipos’
de discontinuidades que presenta.

w—1 ' islxEa

e* sio=x<2

fix) =

—— SiX=2

S
Expresa estas funciones como funciones definidas
a trozos, y estudia su continuidad.
a y=|x| 0 y=|3—2x| e) y=|6—x|
b) y =|x+5]| dy=|xt—x—2¢|

Completa la funcién para que sea continua en x = 2.

Xor—2%—1 slx<?d
Six=2

D
! Six>2

Xi—i3

Halla el valor de a en cada caso, para que cada una
de estas funciones sea continua.

a) fix) =

b) fix)

o) flx) =

d) fix) =

e) flx) =

f) i) =

g fl) =

h) () =

xX2—4
Kickedl
2+a-Inx
Be—ax
V2 —x
X*—3x+a
4a

X

X1
3-8

12

X=

X241
x+a
ax + 1

2% 41

5
2+4a-Ccosx
2 r L6 —3

cosi—=4)
2x—2&

Six =4
SiXx >4

Six>1
Six <1

S —2
Six>—2
Si X < —1
six>—1
Six=<2
Sl
Sl

Sio<x<?2
Six=2
six<a
Six>a

Six<0
S0

six =4
Six>4

/

x= b

-4

>

a=¢

Para cada funcion, calcula los valores de ay b para

los que estas funciones son continuas.

a) flix) =

b) fix) =

WP
ax—+b
1

ax*+ 3x
K—=g
bx'—3

Six<0

SHD = 8

Six=3

g =—1

Sl x= 2
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b 28 cout
@ i) — |lax+b SI—2<x=1
2 .
Sl
A=
ax +3 Sipe=—1 G=—-1/
b) flx) =<b+5 oSl = X ’w:f’/z
@vix 3 -t sl ¢
e gl e =) A==
c) f(X) =4a-senx+b si0<x<r e
—mt+a six>w
=1 Siix==—2 B
d) fix) = {ax? + bx Si—2 << 2 _l;,v—s
2" —5 Six 50 e
. Estudia la continuidad de estas funciones segtin
los valores de a.
|—1+ 2x| six<3 a2
g0 = ak—3 S0 =3
[3x — 4] sl A7
D = ar—x six=2
B o — |4 — 5x| six <1 ael fao3
~|la—2| S0 =1
|x — 4] six < a
= a=1 fa=\Y
8 E—6r4-8 Six=4g /
sent x six<a ‘
Byl = |—cos?x+x six>a =

Teoremas de Bolzano y Weierstrass
o
116. Para cada una de las siguientes funciones, demuestra
**" que f(x) = 0 para algtn valor del intervala [0, 3].
Menciona los resultados tedricos en los que te apoyas
para hacer tus afirmaciones. wlinuidas

af=x—2xX+2¢+x—1 TE
e TH
= 2% + 1
Qf=Ihx+N—2x+3 78
d) f()<}=sen(x—%)+x s
2X—=2 six=1 T
& =12—1 sx>1
_EEe—D sia= il TS
f) foo = 2x2—2 gl e
 Hopbeaia e =9 S0
8 0 = o — 3¢ + 1 PR

. Dada la funcion f(x) = v'x + In(x) — 2, demuestra que
existe a tal que (a, 0) es un punto de la funcion.
[he*] T8

122.

~123.

- 124.

125.

v g) g ! 5213\3

. Prueba que la funcién f(x) = x> — 1 — v/x corta al menos

. Justifica que la funcion f(x) = v x + 6 toma todos

. Justifica que la funcién f(x) =

. Demuestra que f(x) = {‘/; +1

en un punto al eje OX. Sitla este punto en un intervalo

: 1 g A0
de longitud —. otz LIS
2 2 3 3

. Se considera la funcion f(x) = e* 2 + x — 5. Demuestra

que se anula para algun valor de x y encuéntralo
. ; 1
i o
en un intervalo de longitud 5 { L, 3J 2

. Prueba gue la ecuacién x° + 6x% + 12x + 9 = 0 tiene al

Menos una raiz real. Encuentra un intervalo de longitud 2
gue la contenga. =4 2) T8

. Demuestra que la ecuacion x* + 3x% + x = 0 tiene

al menos una raiz real en el intervalo [—3, —2].
Encuentra una aproximacion de dicha raiz con un error

menor que una décima. (_o ok, &) 51
Comprueba, mediante el tearema de Bolzano, que (0 )
la siguiente ecuacion tiene al menos dos raices reales. | ' )
0 TF
2x? — 3x* + 3 = x(sen x + cos x) + cos x — sen x =

Demuestra que las funciones f(x) = vx*+ 1— 2y
gx) = —log(x* + 2) se cortan al menos en dos puntos
y sittalos en intervalos de longitud 1. £6<) = g (<)

[, =N (4‘ C )
fexd= ?— Ge)

y §(x) = x* = 3x*> 4+ x — 1se cortan al menos en dos

puntos y localiza cada uno de los puntos en un intervalo

Edt ] 727

Demuestra gue la funcion f(x) = x + 1 tiene al menos
un punto de corte con estas funciones. /

gine+3_ Lo ;)
b) ¥ +3x [o,])  dsenx -7, f%_
Calcula, con un error menor gue una décima, la abscisa
de uno de los puntos de corte de cada una.

Prueba que las funciones f(x) = 3 — (%)

de longitud %

. Dadas las funciones f(x) = 2senxy gix) = —3x + 1,

demuestra que se cortan al menos en un punto _]
i i T OF S TiTL

y determina un intervalo menor que 5 en el que Lo /z 4

se encuentre.

. Dadas las funciones f(x) = x sen x y g(x) = In x, justifica

que existe un punto del intervalo [2, 3] donde ambas iz 5 )
funciones toman el mismo valor. !
BIE
los valores entre 2 y 3 en el intervalo [—2, 3].

3x

toma el valor 6 para
T

alglin valor x = (1, 5).

. Demuestra que existe un punto x = c en el que la

funcion f(x) = X2 + x - 2" toma el valor 2. Encuéntralo, | v <—

aproximando su expresion hasta las centésimas.

Six <. 1
Inx+2 six=1
un maximo y un minimo absolutos en el intervalo [0, 51.

alcanza
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